
一 般 質 問 通 告 書 

令和５年第４回定例会 No.１  

順 位 質 問 者 質 問 事 項 要 旨 質 問 の 相 手 

１ 南  有 隆 １ 金融教育の推進について (１) 現在、段階的に小学校・中学校・高校と金融教育が行われています。

全国的に知識習得の為に証券会社や金融機関が金融教育のサポートをし

ています。与論町においても家庭だけでなく学校でも金融教育を推進す

る必要があると考えるが見解を伺います。 

教 育 長 

 

 

２ 障がい者の支援対策の取り組

みについて 

(１) 与論町における障がい者支援は現在どの程度進んでいるのか。また、

就労状況や施設の運営状況について伺います。 

町 長 

 

３ オフシーズンの観光対策につ

いて 

(１) 夏のシーズンは海をメインにした観光客誘致ができるがオフシーズン

はメインがなく観光客の入り込みが減少する。オフシーズンの対策が必

要であると考えるが見解を伺います。 

町 長 

 

２ 喜 山 康 三 １ 新年度予算編成における「子

育て支援」施策と予算措置につ

いて 

(１) 田畑町長の一丁目一番である「子育て支援」については、子育て世代

だけでなく町民が大きな期待と関心を持って望んでいます。町長の主要

な公約「子育て支援」の具体的な施策について伺いたい。 

(２)「子育て支援」施策の予算規模について伺いたい。 

(３) 財源は確保されているのか、どのように捻出されるのか。 

町 長 

 

 

町 長 

町 長 

２ 本町の観光産業推進について (１) モクモウ林帯など海浜、漁港等にある放置船の撤去にどのように取り

組むつもりか、見解を伺いたい。 

(２) 本町の観光の表玄関、中金久海岸入り口に観光関連施設「渚の交番」

建設計画が進められている。周辺一帯の整備、計画との調和、整合性は

どうなっているか。 

(３) 中金久の貝殻館のあった場所に漂着物やタイヤ等ゴミが十数年以上山

積し増える一方だ、見解を伺いたい。 

町 長 

 

町 長 

 

 

町 長 
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  ３ 電気の安定供給とネット・電

話の不通対策について。 

(１) 無電柱化事業が進められている。この事業により停電及び通信不通が

どの程度軽減、回避されるのか。台風時には朝戸、西区、東区、那間地

区一部地域においては 48 時間近く停電が常態化している。停電対策に抜

本的に取り組むよう関係機関及び給電事業者に要請しているか、見解を

伺いたい。 

町 長 

 

３ 林  敏 治 １ 島を守るため入島税導入の検

討について 

(１) 本町において魅力ある観光地域づくりのため、沖縄と奄美群島と連携

して交流拡大を図り、観光客誘致を強化し島を守るため、新たに入島税

導入を検討して持続可能な観光地域づくりの財源となるよう取り組む考

えはないか。 

町 長 

 

２ 観光客の受入態勢の指導につ

いて 

(１) 近年、観光客の増加に伴い、海上危険個所においてマリンレジャーや

遊泳客の海難事故が起きている。今後、関係機関と連携して注意標識設

置や監視船などで見守りするなど、事故が起きないよう受け入れ態勢の

指導を強化して安全安心な島づくりを進める考えはないか。 

町 長 

 

３ 台湾有事を念頭に置いた住民

避難対策について 

(１) 政府は、台湾有事で日本周辺の情勢が悪化した場合、沖縄先島諸島を

はじめ、南西諸島の住民や、観光客を九州に避難させる必要が生じると

みている。今後、本町において有事を想定した国民保護法に基づいた国

民保護計画や訓練計画を策定して、全島民が安全に避難するため、自衛

隊や、海上保安部の関係機関と連携を図り、港湾・空港の整備をする必

要があると考えるが、町長はどのように対策を講じる考えか。 

町 長 

 

４ 吉 田  剛 １ 障がい者のためのサービス事

業について 

(１) 現在、町内では障がい者のためのサービス事業者が少ないため、実際

に利用できるサービスが極めて少なく、障がい者を持つ家族は島外施設

を頼り、費用負担も重くのし掛かっているのが現状です。町の障がい福

祉サービスの問題について、どのような考え、政策をお持ちか伺います。 

町 長 
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５ 大 田 英 勝 １ 宿泊税の導入について (１) ２００２年１０月に全国に先駆けて東京都で宿泊税が導入された。あ

れから２０年余り経過したが、現在宿泊税を導入しているのは３都府県

と６市町であった。ところが近年宿泊税導入の動きが全国的に広がって

おり、北海道では２３の市町村が導入予定または検討中となっている。

近隣でも沖縄で導入の検討がされており、奄美群島内でも奄美市が積極

的な検討を進めている。本町でも、導入に向けた検討を始めるべきだと

考えるが、町長の見解を伺いたい。 

町 長 

 

２ 「生理の貧困」への対策につ

いて 

(１) 鹿児島県は６日の県議会決算特別委員会で、７月現在、県内２３市町

が学校や公共施設で生理用品を無償提供するなど「生理の貧困」に対処

する予算を組んでいると明らかにし、昨年７月時点の９市町から大幅に

増えたとの新聞報道があった。「生理の貧困」については、２年前の一般

質問でも取り上げて対策をお願いしたが、本町でのその後の取組状況は

どうなっているのか伺いたい。 

教 育 長 

３ 公共施設や学校のトイレの洋

式化とトイレの改修について 

(１) ２年ほど前にもトイレの洋式化を要望した。その後の洋式化の進捗状

況はどうなっているか。また、なかなか学校のトイレの改修が進まなく

て困っているとの話も聞いたが、改修は済んだのか伺いたい。 

教 育 長 

 


